
Vormsi rahuloluküsitlus anonüümselt 2023 

Kui 2022. aastal Vormsi Vallavalitsuse poolt läbi viidud rahulolu-uuringul oli vastajaid 71, siis 

2023. aasta küsitlusele vaid 29. Küsitlus tõi välja, et vormsilased on oma elukeskkonnaga üldjuhul 

rahul, teenustest ollakse enam rahul kooli- ja lasteaiaga, sotsiaalteenustega, vähem mobiilside, 

heakorraga. Kolm teemat, millele vallavalitsus peaks vastajate sõnul esmajoones tähelepanu 

pöörama on samad mis aasta varem, kuid teises prioriteetsuse järjekorras: enim nimetati juhtimist, 

seejärel kohalikke teid ja kolmandaks ettevõtlust. Teistest eristusid olulisuse poolest veel haridus, 

jäätmemajandus ja elamumajandus. 2024. aastal on plaanis rahuloluküsitlust veidi muuta, kuna 

regionaalministeeriumi poolt läbiviidud KOV elanike rahuloluküsitlus hõlmab nüüd ka saarvaldu 

ja kohalik küsitlus saab seda täiendada, mitte ei pea dubleerima. 

Rahuloluküsitlus tõi välja ka vallaelanike kriitika vallavalitsuse suhtes - on neid, kes näevad, et 

vallavalitsus ei tegutse piisavalt kiiresti uudsete teenuslahenduste ja arendustegevuste vedamisel 

kui neid kes leiavad, et rohkem tuleks keskenduda kohalikele inimestele ja nende vajadustele, 

selmet kuvandile, mainele ja arengutele. Sarnane lõhe arvamuste ja väärtuste vahel on mõjutanud 

üldplaneeringu koostamise protsessi, sundinud sügavamalt sisse vaatama kaasamise- ja 

koostööpraktikatesse. 

 



 

 

 



 

 

 

Elukoha osas soovin lisada 

• Talvise teehoolduse (lumelükkamise) puudumine. 

• Vormsi on parim võimalik koht maamunal! 

• puuduseks on eratee,mis ei ole avalikuks kuulutatud 

• Naaber kinnistu küla keskuses on hooldamata ja risustatud 

• Mulle põhimõtteliselt ei meeldi inimesed, kes põhimõtteliselt ei soovi arutelu ega otsida 

kompromisse. 



 

Soovin veel lisada  

• Sportida saab üle saare ka looduses. 

• Hullo keskel olevad sovjetiaegsed ehitised ja paar lagunevat hoonet riivavad silma ja 

rikuvad väga üldmuljet. 

• Miljööväärtust tuleb hoida, iga uut hoonet ehitades arvestada, et see sobituks olemasoleva 

ja ümritsevaga kokku, et ei oleks ebakõla, vaid silm puhkaks kui vaatad küla, oleks 

harmooniline, see mõjutab meie elukeskkonna kvaliteeti. 

 



 

Soovin veel lisada  

• Jalgrattaga sõitmist tuleks tugevasti rohkem soosida! 

• Borrbysse võiks buss käia tellimusega v siis Sadamast nõude peatusega. 

• Saare ühistransport on peaaegu mõttetu, millal sõidab, kus sõidab, ei ole arusaadav. 

• Buss võiks olla tellitav ka peateest eemal asuvatesse küladesse, saab kasutada vajadusel. 

• Rong võiks juba Rohukülla sõita! 

 

Soovin veel lisada  

• Borrby tee olukord :( 

• Kõvakattega teed on heas, kruusateed tunduvalt halvemas seisukorras 



• Rumpo tee on õudne. 

• Lumerikkal talvel on pea võimatu vajadusel külast välja saada - mingid müstilised, 

kuritahtlikud 24 tundi? Ma pean saama hommikusele praamile tööle ja õhtusega koju 

tagasi. Suvised teehööveldamised on alati hiljaks jäänud ja kui tehakse siis mõttetud. 

• Külade kruusateed on aukude ja äravajuniste rohked  

• Ei tohiks soolatada kunagi 

• Kärre tee võiks olla tolmukatte tehtud enne kuiva perjoodi. Kehva eldad kui tolmab ! Talve 

teehooldusega võiksid tegeleda selleks teadmisi ja tehnikat omavad isikud. Hanked tuleks 

valla põhiselt koostada! 

 

Soovin veel lisada  

• Suvel pole võimalik piletit osta ei saarele ega siit ära soovitud ajale. 

• Suvisel ajal võiks õhtul veel reise olla. 

• Reedel ja pühapäeval on mandrivormsilaste teenindamiseks liiga palju reise 

• Ei ole rahul metsaveoga kõikidel praamidel, metsavedu peaks olema teisiti korraldatud. 

See segab saart teenindavate autode/ teenuste jõudmist saarele. 

• Suveperioodil peab väga palju ette mõtlema japiletid varem ära ostma; õhtul Haapsalu 

üritustel käia pole võimalik, kuna ei saa pärast koju. 

• Teisipäeval ei ole õhtust reisi Vormsilt. 

• veebilehe kasutajamigavusega ei ole seal üldse arvestatud 

• APRILLIS Svibyst väljumine pühapäev 19.00 ! 

 



Soovin veel lisada  

• Paki saamine on ok, saatmine on võimatu. 

• Vormsil on puudu apteek. Ravimiseaduse § 38 võimaldab KOV põhjendatud taotluse alusel 

püsiasustusega väikesaarel haruapteegi avada tavakorrast erinevatel tingimustel. 

Vallavalitsus võiks siin initsiatiivi ilmutada ja otsida võimalusi Vormsile haruapteegi 

toomiseks. 

• Pakenditel peaks olema eraldi kogumine. 

• TAARA AUTOMAAT võiks olla 

 

 

Soovin veel lisada  

• Internett ei tule peateest " kaheksast" kaugemale, miks? 

• Avalikud alad on ka küla keskused kus eramaade korrastamist ja vanu ning tühjalt sesvaid 

talukohti võiks korrastada. 

 



 

Soovin veel lisada  

Aianditest ostetud taimede istutamine aedadesse, eriti need koledad Barbant elupuu sarnased 

taimed mis kuuluvad pigem Tallinna eeslinna hoovidesse....Vormsil kasvavad kadakad! 

 

 

Soovin veel lisada  

• Paljude inimeste halvast liikumiskäitumisest (kiiruse ületamine, nähtav joobeseisund) 

tulenevalt ei julge lastel lubada suurematel (aga väga kitsastel) teedel jalgrattaga liigelda. 

• Murekohad on kihutamine külades ja lapsed-noorukid mootorsõiduki roolis 

• Kõrval-naaber ei niida oma krunti ja tekitab väga tuleohtliku olukorra. 

• On tekkinud uusi naabreid ja "sissekirjutatud Vomsilasi" kellel Vormsil "teine kodu" ja nad 

käivad Vormsil pidutsemas- lärmavad, läbustavad ja kihutavad ning ei arvesta teiste 

inimestega. Turistid ei kihuta ning vanad Vormsilased ka mitte. 



 

Soovin veel lisada  

• Kogukonna koostöö on suurenenud, kuid siiski tunneb väga sageli erinevate gruppide 

vastandumist. Sooviks rohkem just valla poolt algatatud ühistegemisi, mis tooks kokku 

erineva tausta ja huvidega kogukonnaliikmeid. 

• Nii palju kui me sõpruskonnaga ise korraldame , nii palju on....... 

• EI leia enam inspiratsiooni, et panustada. 

 



 

Soovin veel lisada 

• Valla töötajate professionaalsus on kõikuv, on väga pädevaid ametnikke ja vastupidi. 

• Tundub et kogu "aur" läheb planeerimisele, arutamisele.......tegelik reaalne tegevus on pea 

olematu. 

• Mõne volikoguliikme (mitte)osalemine volikogu töös on äärmiselt ebaprofessionaalne. 

• Palju asju üritatakse ikka ära teha veel salaja ja kiiresti. Korruptsiooni veel on.... 

Vallavanem võiks rohkem seista Vormsi eest! 

 



 

 

Soovin veel lisada  

• Vormsi maine on väljaspool Vormsit väga hea, kohalikud teavad, kuidas tegelik olukord 

on. Pole selline nagu väljaspoole näidatakse. 

• Loomulikult soovitan, aga reservatsioonidega! Nii mitmeski mõistes võib tekkida olukord, 

kus inimesed oma unistusi ei saa ellu viia. 

• Vormsi on viimaste aastatega kõvasti alla käinud. Üritatakse liialt "turundada" ja 

"brändida" ning saar on kaotanud oma eheduse. Koduleht on koledam, metsa pole, 

tõusikuid liiga palju kes soovivad elada nagu Viimsis. Sõbrad kes käisid ka 10-15 aastat 

tagasi külas on praeguses Vormsis pettunud, saar on liiga kommertsikuks muutunud. Mis 

sai rahu ja vaikuse saarest? 



 

Soovin veel lisada 

• Kõike head kohalike elu-olu parandamisel. 

• Mobiiliside, lautrikohad ja paadikuurid puudu merel käimise soodustamiseks, 

sisesportimise võimalusi pole. Tubli areng muidu!!! 

• Kuniks pole seatud eesmärke ning tegevusi ja ressursse sellele allutatud ei juhtu midagi! 

• VORMSI KRAAVIDE OLUKORD ! Mis neist saab kas kasvavad lihtsalt KINNI ? 

• Pöörake rohkem tähelepanu inimestele kes elavad Vormsil aastaringselt ning kelle töökoht 

on Vormsil ja lapsed käivad Vormsi lasteaias/koolis. Vähem sitsimist ja pugemist ärikate 

ees! 

 

 

 

 

 

 


